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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 015 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del quince (15) de marzo de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
7) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
8) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
9) PARRA ZULUAGA DIEGO 
10) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
11) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
12) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 013 del 13 de marzo del 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
Se registra la presencia del Concejal Fernando David Murgueitio en la sesión plenaria. 

2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 013 del 13 de marzo del 2022. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
Se registra la presencia de los Concejales Alexander Bejarano, William Jaramillo. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente: mesa directiva Concejo Municipal de 
Yumbo, asunto: solicitar a la plenaria del Concejo aprobar la creación de la comisión 
accidental para realizar audiencia pública con la ciudadanía y todos los interesados con el 
fin de escuchar y examinar a los habilitados en el proceso de elección del secretario 
general del concejo municipal de yumbo 2022 de conformidad con lo establecido en la 
Resolución 100-06-039 del 17 de febrero de 2022 "Por medio de la cual se efectúa la 
convocatoria pública de selección de Secretario General del Concejo Municipal de Yumbo 
para el período 2022 convocatoria No. 001 de 2022" y la Ley 1904 de 2018. 
Leída y puesta en consideración, el secretario informa que es aprobada. 
EL presidente dice: aprobada la proposición se designa como integrantes de la comisión 
accidental los Concejales Gustavo Cano del Partido Conservador, William Henao del 
Partido Verde, Alexander Bejarano del Partido Liberal, Ángel Darío Jiménez del movimiento 
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Juntos por Yumbo, y Giovanny Escobar del partido ASI, coordinador de la comisión 
Alexander Bejarano. 

7.- 	Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Se registra la presencia del Concejal William Henao en la sesión plenaria. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Ángel Darío Jiménez: citar a los miembros de la Comisión 
tercera el día de mañana cuando terminemos la sesión para que elijamos la nueva mesa 
directiva. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: citar igualmente a la Comisión de 
presupuesto para mañana después de la sesión para hacer la elección de la nueva mesa 
directiva. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: de igual manera citar a la Comisión del plan 
para elegir nueva mesa directiva. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: prenden las alarmas en el tema de los 
servicios públicos en el Municipio de Yumbo, incrementó muchas veces injustificado del 
que hoy son víctimas las personas de la comunidad y me gustaría señor presidente para 
mañana presentar una proposición para que tengan ustedes todo el conocimiento respecto 
a ella referente a la citación de un representante de las empresas municipales, porque lo 
que se escucha es que los contadores ya son digitalizados que no se equivocan y no hay 
un mayor compromiso de las empresas prestadoras del servicio por darle solución a estos 
incrementos que muchas veces se han es triplicado para cada uno de los consumidores, 
me gustaría escuchar de parte de la empresa prestadora del servicio las justificaciones 
técnicas o si ha habido incrementó del costo del kilovatio o cuáles son sus justificaciones 
para que en este momento se esté pasando por este problemón porque de verdad hay 
personas que están trabajando para pagar servicios públicos acá en el Municipio de 
Yumbo. Entonces señor Presidente contextualizo de eso a los Concejales presentes en 
este momento para que mañana por favor hagamos esa proposición o si alguien tiene algo 
que anexarle y para que probablemente logremos generar soluciones rápidas y urgentes 
para este gran sector de la comunidad que en este momento se encuentra afectada por 
este mismo tema. 
Referente a todo el ejercicio democrático de este fin de semana de verdad quería generar 
una recomendaciones y unos comentarios al mismo, primero a mí me tocó votar en el 
Liceo Comercial que ahora es una de las sedes del colegio Mayor y que incomodidad 
señores Concejales, porque ya no se estaba utilizando el coliseo en donde había un 
espacio adecuado para evitar aglomeraciones para tener las urnas en un lugar seguro sino 
que utilizaron un sector del colegió, un pasillo que gracias a Dios no llovió porque las urnas 
estaban ubicadas justamente ubicadas en toda la canaleta donde desagua habitualmente 
el tejado el colegio y quedaban muy cercanas de las filas de los electores, yo creo que este 
lugar fue muy incómodo y si le solicito a la registraduría nacional y con sede en esta 
municipalidad que hagan los correctivos para estas elecciones presidenciales porque si no 
se puede utilizar el coliseo yo creo que deben de alquilar una carpa un mobiliario que 
garantice la comodidad de los electores y que garantice el orden de este ejercicio 
democrático que hacemos en el municipio de Yumbo y a nivel nacional o en su defecto que 
busquen una sede alterna a la misma. 
También ya a base de comentario, gracias a Dios algunos no fue de manera positiva, yo sí 
quiero agradecer públicamente al equipo de trabajo de mi organización porque de verdad 
hicimos un muy buen trabajo y gracias a Dios los congresistas apoyados salieron electos, 
salieron con buenas votaciones y también recapacitar sobre el liderazgo que ejercemos 
nosotros sobre las personas que nos ayudan, yo creo que debemos de tener mucha 
sabiduría y sapiencia porque hay veces se desconocen los esfuerzos y los liderazgos de 
algunas personas que en las campañas se muelen que en las campañas se muestran que 
en las campañas ayudan a organizar comunidad para que conozcan la idea de un 
candidato y para que lo apoyen, muchas veces estas personas son desconocidas por los 
candidatos y por quienes apoyan los candidatos, muchas veces estas personas quedan 
comiéndose un cable mientras cobran quienes no han hecho nada o quiénes son muy 
hábiles para mover la lengua y para cobrar habiéndose quedado quietos, porque llegó esta 
reflexión porque a mí también me ha pasado, que uno participa, vende un candidato y 
después cobra otra persona en el buen sentido de la palabra, no vamos a decir que 
estamos pues cobrando plata por el apoyo, cobra la gestión cobra los beneficios y son los 
más escuchados y es por eso que hoy no nos aterran los resultados de los comicios 
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nacionales y municipales donde muchos se llevaron la sorpresa y donde la comunidad 
cobro por derecha, porque a esos que le reconocieron y que debían de sacar los votos no 
los sacaron o no cumplieron cómo ellos creían, y la otras personas que quedaron por fuera 
en ejercicios paralelos diferentes demostraron su valía y es por eso que hoy traigo una 
frase muy peculiar, al hombre le hace muy bien la oposición, porque las cometas elevan en 
contra del viento y no con el viento a su favor, y hoy gracias a Dios podemos decir que 
algunos andamos por la senda de la victoria y algunos que posiblemente se decían o 
vendían la idea de que eran invencibles han caído y el municipio cobra, las personas 
cobran, tarde o temprano y Dios no se queda con nada, es una reflexión para que 
tengamos nosotros cómo líderes la sapiencia de reconocer y de ser justos con quien mete 
el pecho en las campañas políticas, porque como les digo hay personas muy hábiles para 
hablar pero que finalmente muchas veces no trabajan o no aportan lo que deben de 
aportar, esto lo hago de manera general sin señalar a nadie simplemente cómo una 
reflexión y que disfruten y tengan felicidad los que ganaron y obviamente que reflexionen 
los que perdieron. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Bejarano: Concejal Andrés Cruz tocaba un tema 
referente a la situación del coliseo de la sexta con la registraduría, pero yo creo Concejal 
Andrés que más importante que eso, es manifestar que tristemente a la Registraduría 
Municipal le quedaron grande estas elecciones, no es posible que mucha gente se haya 
quedado sin votar, porque adelantaron su proceso de inscripción de cédulas y al día antes 
de las elecciones modificaron el censo electoral, la gente paseaba por todos los puestos de 
votación buscando cuál era su puesto de votación y no sabían dar la información, mucha 
gente no aparecía en la base de datos, y tristemente personalmente yo llame a la señora 
Registradora y le manifesté que necesitaba el censo electoral en un cd y me dijo que no lo 
tenía, imagínese si no tiene el censo electoral la registradora entonces a donde lo 
consigue uno, que triste que el mismo domingo día de las elecciones la registradora 
manifesté que no tiene el censo electoral, entonces yo sí creo que el gran perdedor de 
esta elecciones es la misma registraduría porque le quedo grande sacar adelante este 
proceso y ese es un tema que hay que entrar a revisar Concejales con lupa para las 
próximas elecciones que se va a celebrar la primera vuelta presidencial y la segunda vuelta 
presidencial y con mayor razón para las elecciones territoriales que no vaya a suceder 
nuevamente este fiasco en la registraduría y si así es tocara pedir cambio de registradora, 
porque si le quedo grande el manejo de estos comicios pues que manden a una persona 
que sea idónea y capacitada para que pueda sacar adelante los comicios electorales. 
El Secretario deja constancia de la asistencia de todos los Concejales a la sesión plenaria. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:45 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 16 de marzo del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 

C • 
H 	CIO CASTILLO PABON 
P esidente 

CTAVIO' ODRIG EZ CARDONA 
Secretario General (e) 
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